
Občina Žužemberk: KOLESARSKA IN PEŠPOT PO POTI 
SPOMENIKOV IN SPOMINSKIH OBELEŽIJ NOB 1941–1945

Žužemberk – pogled na grad in reko Krko

Namen projekta je ohranjati spomin na dogajanje v občini Žužemberk iz polpretekle zgodovine v času 2. 
svetovne vojne. S tematsko učno kolesarsko potjo in pešpotjo Po poti spomenikov in spominskih obeležij NOB 
1841–1945 želimo osvestiti zlasti mlade o obsegu, dogajanju in trpljenju prebivalcev iz naše občine in z 



območja cele Suhe krajine med 2. svetovno vojno. V tem delu Slovenije so potekali eni največjih bojev 
partizanskih enot proti italijanskemu okupatorju, po kapitulaciji Italije pa tudi proti nemškemu. V ta boj so 
bile vključene mednarodne vojaške enote ter posamezniki in številni med njimi so za našo svobodo dali svoje 
življenje. Na mednarodni pomen skupnega evropskega boja proti nacifašizmu spominja kostnica na Cviblju, 
kjer je eden izmed najveličastnejših spomenikov NOB v Sloveniji. Spomenik je postavljen kot opomin in v 
ozaveščanje vseh, ki boste obiskali in si ogledali spomenike in spominska obeležja iz obdobja NOB v občini 
Žužemberk na kolesarski poti in pešpoti.  Do predstavitev spomenikov in spominskih obeležij se dostopa prek 
kode QR na informacijski tabli, najdete pa jih tudi neposredno v spletnem brskalniku.

Želja nas vseh je, da se dogodki iz 2. svetovne vojne ne bi nikoli več ponovili, pomembno pa se nam zdi, da se 
ohrani spomin nanje. S povezavo na spletno stran Obiščite Suho krajino si bo mogoče na tej kolesarski poti in 
pešpoti ogledati tudi kulturne in naravne znamenitosti ter raziskati turistično in gostinsko ponudbo v občini 
Žužemberk. Do spletne strani se lahko dostopa s pomočjo kode QR na informacijski tabli pri spomeniku NOB 
na Cviblju in zloženki.

Cilj projekta je združiti, povezati in predstaviti zgodovinsko dogajanje na območju Suhe krajine in občine 
Žužemberk v času 2. svetovne vojne s prostočasnimi aktivnostmi, s kolesarjenjem in pešpotjo po predlagani 
tematski učni poti od ene točke do druge, pri čemer posamezne točke predstavljajo spomeniki in obeležja 
NOB na tej trasi. Na predlagani tematski učni poti bo lahko vsakdo, ki bo to tematsko pot prekolesaril ali 
prehodil, ob vsakem spomeniku spoznal in prepoznal delček naše polpretekle zgodovine. Z izposojo koles bo 
v kasnejši fazi dana možnost turistom in ostalim obiskovalcem občine Žužemberk, ki s seboj ne bodo pripeljali 
kolesa, da te kraje tudi obiščejo. V okviru projekta Obiščite Suho krajino so predstavljene tudi kulturna in 
naravna dediščina in znamenitosti v občini Žužemberk, dopolnjene s predstavitvijo turistične in gostinske 
ponudbe v občini.  

DALJŠA POT
Pot je v celoti dolga 69 km in je krožna. Karto te poti najdete na informacijski tabli pri spomeniku NOB na 

Cviblju, kjer je na kodi QR označena s P. 

Pot v celoti
Celotna pot poteka po levem in desnem bregu reke Krke.
Žužemberk–Cvibelj–Trebča vas–Sadinja vas–Srednji Lipovec–Dolnji Ajdovec–Frata–Brezova Reber–Veliki 
Lipovec–Boršt–Vinkov vrh–Dvor pri Žužemberku–Stavča vas–Lašče–Klopce–Prevole–Hinje in nazaj 
Gradenc–Plešivica–Žužemberk. Pot je razgibana z veliko klanci, ki pa niso preveč strmi. Prometa je malo. 
Cesta je asfaltirana.

Prvi del poti
Pot je krožna in poteka po levem bregu Krke; je razgibana in v prvi polovici z veliko klanci, ki pa niso preveč 
strmi. Na povratku od Brezove Rebri naprej se pot spušča in v zadnjem delu poteka predvsem po ravnini. 
Prometa je malo. Cesta je asfaltirana.

Žužemberk–Cvibelj–Trebča vas–Srednji Lipovec–Dolnji Ajdovec–Frata–Brezova Reber–Veliki Lipovec–
Boršt–Vinkov vrh–Dvor pri Žužemberku–Stavča vas–Žužemberk.  

Drugi del poti
Pot je krožna in poteka po desnem bregu reke Krke; je razgibana in v prvi polovici poti z veliko klanci, ki pa 
niso preveč strmi. Na povratku se od Hinj naprej pot spušča. Prometa je malo. Cesta je asfaltirana.

Žužemberk–Cvibelj–Trebča vas–Sadinja vas–Dvor pri Žužemberku–Stavča vas–Lašče–Klopce–Prevole–
Hinje in nazaj Gradenc–Plešivica–Žužemberk.



Krajša pot - družinska
Krajša pot je primerna za družine in je dolga 12 km. Pri spomeniku NOB na Cviblju je na karti na informacijski 

tabli in na QR kodi označena s PD. 

Pot je krožna in je razgibana z nekaj klanci, ki pa niso posebej strmi. Prometa je malo. Cesta je asfaltirana.
Žužemberk–Cvibelj–Zafara–Trebča vas–Sadinja vas–Dvor pri Žužemberku–Stavča vas–Žužemberk. 

Na tematski kolesarski poti in pešpoti po občini Žužemberk Po poti spomenikov in spominskih obeležij NOB 
1941–1945 si boste lahko ogledali 21 spomenikov in obeležij, ki spominjajo na dogodke iz novejše zgodovine 
Žužemberka in Suhe krajine (obdobje NOB 1941–1945). Vsi ti spomeniki in spominska obeležja so 
predstavljeni na informacijski tabli pri spomeniku NOB na Cviblju in dostopni prek kode QR na svetovnem 
spletu. Pot poteka v neokrnjeni naravi, polni lepot. Na kodi QR je tudi povezava na projekt občine Žužemberk 
Obiščite Suho krajino. S klikom na to povezavo si boste lahko pogledali naravne in ostale kulturne 
znamenitosti ter turistično in gostinsko ponudbo v občini Žužemberk in v Suhi krajini. 

Možne povezave 

Kolesarski park Fratko

Na Frati (Dolnji Ajdovec 20) v občini Žužemberk je ekipa adrenalinskih kolesarskih navdušencev izdelala več 
kot trikilometrski poligon, kjer lahko svoje kolesarske spretnosti preizkušajo tako otroci kot izkušeni gorski 
kolesarji. Adrenalinski park Fratko nudi doživetje za vso družino. Sestavljajo ga tri proge različnih težavnosti 
in tako imenovani »uphill« oz. vzpon na startno mesto. Povprečno meter široke proge se kačasto vijejo po 
hribu nad gostiščem Frata, kjer je tudi skupni cilj. Vzpon meri približno 900 metrov, otroška proga Žabica je 
dolga 450 metrov, srednje težka proga Karmen 1.200 metrov, adrenalinska proga Ris pa 900 metrov. Najbolj 
izkušeni in drzni kolesarji bodo tu presegli tudi 50 km/h in preskočili več metrov. Uporaba poligona je 
brezplačna, a se društvo vseeno priporoča za kakšen simbolni prostovoljni prispevek. Po dogovoru je možen 
tudi prevoz na startno mesto.

 

Vir: Suhokranjske poti, oktober 2020, Rok Zupančič, Kolesarski park Fratko.
 
Kolesarko pot in pešpot Po poti spomenikov in spominskih obeležij NOB 1941–1945 bi lahko povezali s 
kolesarskimi potmi v občini Žužemberk in s sosednjimi občinami:  Ivančno Gorico, Trebnje, Kočevje, Dolenjske 
Toplice, Straža in v nadaljevanju tudi do Novega mesta. Vse te občine ob reki Krki so že vključene v projekte 
slovenskih kolesarskih poti.   



Evropska pešpot E7-SLO v našo državo vodi iz Italije prek opuščenega mednarodnega mejnega prehoda Robič 
pri naselju Robič in se nadaljuje prek Kobarida, Tolmina in planine Razor nad Tolminom, čez Porezen na Blegoš, 
proti Škofji Loki, Ulovki, Vrhniki, do hriba Mačkovec (911 mnm ) nad vasjo Selo pri Robu, kjer se križa s 
pešpotjo E-6 in nadaljuje proti Krki, Žužemberku (kontrolna točka Gostinstvo in turizem Koren), Dolenjskim 
Toplicam do Gospodične (822 mnm) na Gorjancih. Nadalje pelje mimo samostana Pleterje do Kostanjevice 
na Krki in Bistrice ob Sotli skozi Podčetrtek, Rogaško Slatino na Donačko goro, prek Podlehnika v Ormož, 
Banovce, Moravske Toplice, v Gornje Petrovce in Hodoš, kjer se pešpot na našem ozemlju konča in se 
nadaljuje na Madžarski.  (Vir: Wikipedia).
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